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MEZINÁRODNÍ PRŮZKUM MEZI STUDENTY 4., 5. A 6. 

ROČNÍKŮ LÉKAŘSKÝCH FAKULT V ČESKÉ REPUBLICE 

A NA SLOVENSKU

Dokument je majetkem HealthCare Institute o.p.s., který je zároveň realizátorem mezinárodního průzkumu. 
Šíření celého obsahu nebo jeho částí se dovoluje pouze s uvedením názvu organizace HealthCare Institute o.p.s.

http://www.hc-institute.org/cz/


Zjištění preference práce v tuzemsku a v zahraničí a porovnání výsledků v různých otázkách priorit studentů 

v České republice a ve Slovenské republice.

2HEALTHCARE INSTITUTE o.p.s., www.hc-institute.org

Cíl mezinárodního průzkumu:

Sběr dat:

► 1 227 studentů z českých lékařských fakult,

► 427 studentů ze slovenských lékařských fakult.

► vedení osmi lékařských fakult v České republice a čtyř lékařských fakult na Slovensku,

► vedení studijních oddělení českých a slovenských lékařských fakult,

► studentské spolky českých a slovenských mediků.

Online průzkum – metodou anonymního strukturovaného samovyplňovacího dotazníku.

Studenti 4., 5. a 6. ročníků osmi lékařských fakult v České republice a čtyř lékařských fakult na Slovensku.

Výzkum je koncipován i prezentován jako anonymní.

Data byla sbírána od září 2023 do ledna 2024.

Cílová skupina:

Doba realizace:

Velikost vzorku:

Komunikace:

Poznámka: Případné disproporce ± 1% v součtech procentních podílů v následujících grafech jsou dány matematickým zaokrouhlováním.

METODIKA

http://www.hc-institute.org/
http://www.hc-institute.org/cz/
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STRUKTURA RESPONDENTŮ

1 227 427
OBČANSTVÍ

SLOVENSKÉ

JINÉ

ŽENA

MUŽ

4. ROČNÍK

5. ROČNÍK

6. ROČNÍK

ČESKÉ

POHLAVÍ

ROČNÍK

HEALTHCARE INSTITUTE o.p.s., www.hc-institute.org

74% 20% 7% 82% 18%

68% 32% 62% 38%

36% 34% 30% 34% 34% 31%

http://www.hc-institute.org/
http://www.hc-institute.org/cz/


POČET RESPONDENTŮ 

ZA JEDNOTLIVÉ FAKULTY

4HEALTHCARE INSTITUTE o.p.s., www.hc-institute.org

1 227 427

432

364

217

74

49
36

31 24

176

172

51

28

1. lékařská fakulta Univerzity 

Karlovy

Lékařská fakulta Masarykovy 

univerzity

Lékařská fakulta Univerzity 

Palackého v Olomouci

2. lékařská fakulta Univerzity 

Karlovy

Lékařská fakulta Ostravské 

univerzity

Lékařská fakulta Univerzity 

Karlovy v Hradci Králové

3. lékařská fakulta Univerzity 

Karlovy

Lékařská fakulta Univerzity 

Karlovy v Plzni

Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa 

Šafárika v Košiciach

Lekárska fakulta Univerzity 

Komenského v Bratislave

Jesseniova lekárska fakulta v Martine 

Univerzity Komenského v Bratislave

Lekárska fakulta Slovenskej 

zdravotníckej univerzity v Bratislave

http://www.hc-institute.org/
http://www.hc-institute.org/cz/
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VYHODNOCENÍ SPOLEČNÝCH OTÁZEK

DETAILNÍ VYHODNOCENÍ MEZI STUDENTY 4., 5. A 6. 

ROČNÍKŮ LÉKAŘSKÝCH FAKULT V ČESKÉ REPUBLICE 

A NA SLOVENSKU

http://www.hc-institute.org/cz/


U Čechů studujících na českých fakultách zůstaly názory meziročně nezměněny, kdy 88 % studentů má v plánu po ukončení studia pracovat v České republice. 

Na Slovensku má v plánu zůstat 72 % studentů slovenského občanství, došlo zde k meziročnímu poklesu o 6 procentních bodů. Mezi českými studenty jiného občanství, 

kteří mají v plánu po ukončení studia zůstat pracovat v České republice i nadále pokračuje rostoucí trend. Meziročně došlo u této varianty odpovědi k nárůstu 

o 5 procentních bodů, tj. z 61 % (2021) na 66 % (2023). Rostoucí trend zájmu o práci v tuzemsku byl zaznamenán také u slovenských studentů jiného občanství. 

22 % studentů plánuje po skončení studia zůstat pracovat v této zemi.
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Budete chtít po ukončení studia pracovat v zemi,

kde studujete?
OTÁZKA

Počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

906 349

88%

12%

88%

12%

78%

22%

72%

28%

Ano, chci pracovat v zemi, kde studuji Ne, chci pracovat v zahraničí
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Čeští studenti českého občanství 

a  slovenští studenti slovenského občanství
Čeští/slovenští studenti jiného občanství

SK-2021 SK-2023CZ-2021 CZ-2023

321 78

http://www.hc-institute.org/cz/


Mezi studenty v Česku i na Slovensku převládá zájem o vykonávání praxe v univerzitní / fakultní nemocnici (53 % českých studentů a 56 % slovenských studentů). 

V univerzitních / fakultních nemocnicích studenti nejčastěji vyhledávají možnost získání praktických dovedností, práci s moderním vybavením, kvalitní personál či větší 

množství pacientů. Zejména v Česku je vysoký zájem také o výkon praxe v krajských / městských nemocnicích (37 % Česká republika a 23 % Slovenská republika). 

U krajských / městských nemocnic je pro studenty rozhodující dostupnost bydliště, kolektiv lékařů, atmosféra na pracovišti, menší počet studentů a individuální přístup.
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Kde byste chtěl/a vykonávat svou praxi během svého studia?OTÁZKA

Hodnoty pod 3 % nejsou v grafech popsány, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

1 227

427
Univerzitní / fakultní nemocnice

56%

Univerzitní / fakultní nemocnice
53%

Krajská / městská nemocnice
23%

Krajská / městská nemocnice
37%

21%

10%
Soukromá 

nemocnice

Nezvoleno

Nejčastější důvody pro volbu zvoleného zařízení:

UNIVERZITNÍ / FAKULTNÍ NEMOCNICE

 Získání praktických dovedností, dostupnost moderního vybavení 

a technologií, vysoká kvalita personálu, přátelský přístup ke studentům.

KRAJSKÁ / MĚSTSKÁ NEMOCNICE 

 Dostupnost místa bydliště, podpůrný kolektiv lékařů, menší počet 

studentů a větší zájem lékařů o jejich výuku, individuální přístup.

SOUKROMÁ NEMOCNICE 

 Lepší pracovní podmínky a platové ohodnocení, získání praktických 

dovedností s individuálním přístupem, více času na studenty.

UNIVERZITNÍ / FAKULTNÍ NEMOCNICE

 Získání praktických dovedností, zkušení lékaři, možnost specializace 

a postgraduálního vzdělání, lepší vybavení a větší počet pacientů.

KRAJSKÁ / MĚSTSKÁ NEMOCNICE 

 Dostupnost místa bydliště a možnost kariérního růstu, lepší atmosféra 

na pracovišti, individuální přístup, kvalitní pracovní prostředí.

SOUKROMÁ NEMOCNICE 

 Nedostatek času lékařů ve FN, možnost úzké spolupráce na oddělení, 

lepší vybavení a služby, zkušení a motivovaní lékaři.

http://www.hc-institute.org/cz/


V České republice byla studentům během praxe nabídnuta možnost pracovat ve zdravotnickém zařízení po ukončení studia ve 33 % případů. Nejčastěji studenti 

vykonávali praktickou výuku v nemocnicích v Praze, Moravskoslezském kraji a Jihomoravském kraji.   
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Byla Vám během praxe nabídnuta možnost pracovat v tomto 

zdravotnickém zařízení po ukončení studia?
OTÁZKA

Hodnoty pod 3 % nejsou v grafu popsány, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

Zastoupení krajů v České republice, 

ve kterých studenti nejčastěji vykonávali praxi:1 227

Ano
33%

Ne
65%

Nezvoleno

Hl. m. Praha
18 %

Středočeský kraj
4 %

http://www.hc-institute.org/cz/


Na Slovensku byla studentům během praxe nabídnuta možnost pracovat ve zdravotnickém zařízení po ukončení studia pouze ve 29 % případů. Nejčastěji studenti 

vykonávali praktickou výuku v nemocnicích v Košickém kraji, Bratislavském kraji a Banskobystrickém kraji.

9

Byla Vám během praxe nabídnuta možnost pracovat v tomto 

zdravotnickém zařízení po ukončení studia?
OTÁZKA

Počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

427

Ano
29%

Ne
71% Bratislavský 

kraj
20 %

Zastoupení krajů ve Slovenské republice, 

ve kterých studenti nejčastěji vykonávali praxi:

http://www.hc-institute.org/cz/


Ano
90%

Ano
90%

Ne

Ne
5%

7%

4%

Polovina studentů v Česku je přesvědčena o tom, že jejich fakulta aktivně a dostatečně podporuje vykonávání praxe nad rámec studia. Slovenští studenti jsou 

o dostatečné podpoře vykonávání praxe nad rámec studia přesvědčeni pouze z jedné třetiny. Studenti v obou zemích by jednoznačně uvítali, kdyby na jejich škole byly 

zavedeny tematické semináře, na kterých by se dověděli informace pro jejich budoucí praxi (90 % v České i Slovenské republice).
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Podporuje Vaše fakulta aktivně a dostatečně vykonávání praxe 

nad rámec Vašeho studia?
OTÁZKA

P
o

č
e

t 
p

ro
c

e
n

t 
 (

0
 –

 1
0
0
 %

)

SK-2021 SK-2023CZ-2021 CZ-2023

48%
51%50% 50%

34%

65%

33%

67%

Ano Ne Nezvoleno

1 227

427

Uvítali byste tematické semináře, které by Vám poskytly dostatek informací pro Vaši budoucí praxi? 

(Např. typy pracovních úvazků, kvalifikační dohody, výše platu, výhody a nevýhody pracovišť ...)

1 227

427

Tyto semináře již 

na naší škole máme

Nezvoleno

Hodnoty pod 3 % nejsou v grafech popsány, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

http://www.hc-institute.org/cz/


Ano
75%

Ano
36%

Ne
24%

Ne
63%

75 % studentů v České republice je spokojeno s vybavením své fakulty pro výuku odborných předmětů. Na Slovensku je s vybavením fakult spokojeno pouze 36 % 

studentů. Nejčastěji by studenti obou zemí uvítali v rámci zlepšení na své fakultě vyšší důraz na množství praktické výuky. Dále by ocenili také vyšší interaktivitu výuky, 

zlepšení komunikace s vyučujícími či větší individualitu vzdělávání.
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Je podle Vašeho názoru Vaše fakulta dostatečně vybavena 

na odborné předměty?
OTÁZKA

1 227

427

Nezvoleno

Co navrhujete na Vaší fakultě zlepšit? TOP 3 oblasti.

PRAXE

 Větší důraz na množství praktické výuky, méně teorie, možnost volby 

praxe v oboru.

KOMUNIKACE

 Lepší informovanost o postgraduálním vzdělávání a zaměstnání, 

zlepšení komunikace vyučujících a reakce na potřeby studentů.

VÝUKA

 Individualizace studijního plánu, posílení role klinických pedagogů, 

zlepšení prostorových a stravovacích možností.

PRAXE

 Zvýšení důrazu na praktickou výuku a snížení teoretických kurzů, 

možnost zahraniční spolupráce, zapojení studentů do chodu oddělení.

KOMUNIKACE

 Zlepšení komunikace a respektu profesorů ke studentům, 

větší interaktivita ve výuce.

VÝUKA

 Objektivnější zkoušky s důrazem na kritické myšlení a aplikaci znalostí, 

snížení počtu studentů na fakultě pro individuálnější vzdělávání.

Hodnoty pod 3 % nejsou v grafech popsány, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

http://www.hc-institute.org/cz/


V průměru 65 % studentů v obou zemích vyhledává ve svém volném čase mimoškolní aktivity, které jim mohou v budoucnu pomoci lépe se uplatnit na trhu práce. 

Nejčastěji se studenti věnují dobrovolným praxím, brigádám ve zdravotnictví nebo se zapojují do aktivit studentských organizací.
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Vyhledáváte/máte nějaké mimoškolní aktivity, které by Vám 

v budoucnu pomohly lépe se uplatnit na trhu práce?
OTÁZKA

Hodnoty pod 3 % nejsou v grafech popsány, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

Studenty nejčastěji vyhledávané 

mimoškolní aktivity:

Dobrovolné praxe 31 % 28 %

Brigády ve zdravotnictví 24 % 27 %

Aktivity ve studentských 

organizacích (IFMSA/SLOMSA, 

Spolky Mediků apod.)

16 % 15 %

Letní stáže nebo studijní pobyty 

ERASMUS
13 % 15 %

Práce na SVOČ 8 % 6 %

65%

34%

69%

31%

59%

40%

61%

38%

Ano Ne Nezvoleno
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VYHODNOCENÍ OTÁZEK STUDENTŮ, 

KTEŘÍ CHTĚJÍ PRACOVAT V ZEMI, 

KDE STUDUJÍ

DETAILNÍ VYHODNOCENÍ MEZI STUDENTY 4., 5. A 6. 

ROČNÍKŮ LÉKAŘSKÝCH FAKULT V ČESKÉ REPUBLICE 

A NA SLOVENSKU

http://www.hc-institute.org/cz/


78%

20%

78%

19%

79%

20%

72%

25%

Vykonávat lékařskou profesi (tzn. poskytovat
lékařskou péči v nemocnici nebo ambulanci)

Vykonávat lékařskou profesi
v kombinaci se studiem Ph.D.

Převážná většina studentů v obou zemích má v plánu po ukončení studia poskytovat lékařskou péči v nemocnici nebo ambulanci. Větší zájem o výkon lékařské profese 

v kombinaci s navazujícím studiem Ph.D. mají studenti na Slovensku (25 %). Hlavními faktory, které ovlivňují rozhodnutí studentů, jsou zkušenosti ze stáží/praxí 

a reference lékařů.
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Jaké jsou Vaše plány po ukončení studia?OTÁZKA

Odpovědi s výslednou hodnotou pod 3 % se nevyskytují v grafu, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

Jaké faktory mají vliv na vaše rozhodnutí: 

TOP 4 odpovědi

Zkušenosti ze stáží/praxí 37 % 32 %

Reference lékařů 20 % 19 %

Finanční ohodnocení 18 % 16 %

Doporučení rodinných 

příslušníků / známých
11 % 13 %
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V porovnání s předešlým ročníkem se názory studentů v Česku a na Slovensku při výběru zařízení pro výkon budoucí lékařské profese vyrovnaly. V průměru 71 % 

studentů v obou zemích plánuje pracovat v nemocnici. Čtvrtina poté míří za prací do ambulantních zařízení. Mezi studenty v Česku je patrný odklon preference práce 

od nemocnic směrem k ambulancím, meziročně zde došlo ke změně o 4 procentní body. Při volbě typu nemocnice již nejsou názory studentů takto vyrovnané. 

Na Slovensku stále míří většina studentů po ukončení studia za prací do fakultních nemocnic (59 %). V České republice je situace téměř vyrovnaná, kdy 47 % studentů 

plánuje pracovat ve fakultní nemocnici a 42 % v krajské / městské nemocnici. V obou zemích lze zaznamenat nárůst zájmu o práci v soukromých nemocnicích.
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V případě, že po ukončení studia plánujete vykonávat lékařskou 

profesi v tuzemském zdravotnictví, upřesněte: TYP ZAŘÍZENÍ.
OTÁZKA

Hodnoty pod 3 % nejsou v grafech popsány, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.
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76%

19%

3%

72%

23%

3%

68%

29%

70%

25%

Nemocnice Ambulance Jiné zdravotnické
zařízení

Jiné
nezdravotnické

zařízení

Nezvoleno

48% 47%

3%

47%
42%

10%

63%

26%

10%

59%

22%

16%

3%

Fakultní nemocnice Krajská / městská
nemocnice

Soukromá nemocnice Nezvoleno

1 005 267 722 188

Hodnoty v grafu vyjadřují názory respondentů, kteří zvolili variantu, 

že chtějí pracovat v nemocnici.
Hodnoty v grafu znázorňují preference studentů v oblasti volby typu zařízení.

Typ zařízení Typ nemocnice

http://www.hc-institute.org/cz/


Jasné a jednoznačné podmínky pro 

předatestační/specializační přípravu.

Vyváženost pracovního a osobního času.

Pracovní kolektiv.

Vedení pracovního kolektivu (např. primář, 

přednosta, vedoucí oddělení).

16

1.

Odpovídající míra supervize nad prací lékaře.

2.

3.

4.

5.

Jaké faktory ovlivňují výběr místa vykonávání Vaší budoucí 

lékařské praxe? TOP 5 odpovědí.
OTÁZKA

Vedení pracovního kolektivu (např. primář, 

přednosta, vedoucí oddělení).

Jasné a jednoznačné podmínky pro 

předatestační/specializační přípravu.

Možnost kariérního nebo platového růstu.

Pracovní kolektiv.

1.

Vyváženost pracovního a osobního času.

2.

3.

4.

5.

Jasné a jednoznačné podmínky pro předatestační/specializační přípravu se staly jedním z hlavních faktorů ovlivňujících rozhodování studentů při volbě místa vykonávání 

budoucí praxe v České republice. Pro studenty na Slovensku je rozhodujícím faktorem vedení pracovního kolektivu (např. primář, přednosta, vedoucí oddělení).

http://www.hc-institute.org/cz/


7%

6% 6%

5% 5%

6%

7% 7%

6% 6% 6% 6%

Všeobecné
praktické
lékařství

Anesteziologie
a intenzivní

medicína

Dětské lékařství Kardiologie Chirurgie Gynekologie
a porodnictví

8%

7% 7% 7%

5% 5%

10%

7%

6% 6%

5% 5%

Všeobecné
praktické
lékařství

Dětské lékařství Anesteziologie
a intenzivní

medicína

Vnitřní lékařství Chirurgie Gynekologie
a porodnictví

Nejžádanějšími obory mezi českými a slovenskými studenty jsou: všeobecné praktické lékařství, dětské lékařství, anesteziologie a intenzivní medicína. V České republice 

stále pokračuje nárůst zájmu o všeobecné lékařství. Na Slovensku se začíná do popředí dostávat zájem o obory anesteziologie a intenzivní medicíny a kardiologie.

17

Který z oborů preferujete pro výkon lékařské profese? 

TOP 6 oborů.
OTÁZKA

Počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

1 005
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18

Jaká by podle Vašeho názoru měla být adekvátní a dostatečná výše 

platu ve Vašem oboru? (Plat absolventa v hrubém; bez přesčasů/služeb/příplatků)
OTÁZKA

Počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.
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54%

29%

1% 1% 1% 1% 1%

11%

43%

30%

10%
2% 1% 0%

38%
45%

1% 1% 1% 1% 1%
8%

29% 28%
21%

9%
2% 1%

od 30.000,- do 40.000,- od 40.000,- do 50.000,- od 50.000,- do 60.000,- od 60.000,- do 70.000,- od 70.000,- do 80.000,- od 80.000,- do 90.000,- od 90.000,- do 100.000,-

26%
21%

13%
6% 4% 3%

19%
27%

23%

13%
7% 5%

13%

22% 22%
14% 11% 9%8%

18% 20% 19%
15% 17%

od 50.000,- do 60.000,- od 60.000,- do 70.000,- od 70.000,- do 80.000,- od 80.000,- do 90.000,- od 90.000,- do 100.000,- více než 100.000,-

Jaká by podle Vašeho názoru měla být adekvátní a dostatečná výše 

platu ve Vašem oboru? (Plat absolventa v hrubém; bez přesčasů/služeb/příplatků)
OTÁZKA
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Představa NÁSTUPNÍHO platu

Představa platu PO PRVNÍ ATESTACI

1 005

267

Varianta odpovědi „více než 50.000,-“, která se vyskytovala v dotazníku v roce 2021, byla rovnoměrně rozprostřena mezi odpovědi v rozmezí od 50.000,- do více než 100.000,-.
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19

VYHODNOCENÍ OTÁZEK STUDENTŮ, 

KTEŘÍ CHTĚJÍ PRACOVAT V ZAHRANIČÍ

DETAILNÍ VYHODNOCENÍ MEZI STUDENTY 4., 5. A 6. 

ROČNÍKŮ LÉKAŘSKÝCH FAKULT V ČESKÉ REPUBLICE 

A NA SLOVENSKU

http://www.hc-institute.org/cz/


69%

26%

75%

21%

73%

26%

68%

26%

Vykonávat lékařskou profesi (tzn. poskytovat
lékařskou péči v nemocnici nebo ambulanci)

Vykonávat lékařskou profesi
v kombinaci se studiem Ph.D.

Mezi studenty lékařských fakult v České republice, kteří chtějí pracovat v zahraničí, opět narůstá zájem o poskytování lékařské péče v nemocnici nebo ambulanci. 

Na Slovensku pokračuje klesající trend, meziročně došlo k poklesu o 5 procentních bodů. Hlavními faktory, které ovlivňují rozhodování studentů, jsou finanční ohodnocení 

a zkušenosti ze stáží/praxí.

20

Jaké jsou Vaše plány po ukončení studia?OTÁZKA

Odpovědi s výslednou hodnotou pod 3 % se nevyskytují v grafu, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

Jaké faktory mají vliv na vaše rozhodnutí: 

TOP 4 odpovědi

Finanční ohodnocení 29 % 25 %

Zkušenosti ze stáží/praxí 27 % 30 %

Reference lékařů 19 % 16 %

Doporučení rodinných 

příslušníků / známých
7 % 10 %
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88%

5% 4%

85%

10%

83%

13%

4%

79%

16%

4%

Nemocnice Ambulance Jiné zdravotnické
zařízení

Jiné
nezdravotnické

zařízení

Nezvoleno

48%

39%

10%

45%
40%

12%

3%

47%

39%

13%

49%

37%

12%

Fakultní nemocnice Krajská / městská
nemocnice

Soukromá nemocnice Nezvoleno

Studenti obou zemí směřují také v zahraničí zejména do nemocnic (85 % studentů v Česku a 79 % na Slovensku), postupně zde narůstá zájem také 

o práci v ambulancích. Při volbě typu nemocnice zůstávají meziročně názory studentů v Česku i na Slovensku velmi vyrovnané. Největší zájem mají studenti o práci 

v univerzitních / fakultních nemocnicích. 

21

V případě, že po ukončení studia plánujete vykonávat lékařskou 

profesi v zahraničí, upřesněte: TYP ZAŘÍZENÍ.
OTÁZKA

Hodnoty pod 3 % nejsou v grafech popsány, počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

222 160 189 126

Hodnoty v grafu vyjadřují názory respondentů, kteří zvolili variantu, 

že chtějí pracovat v nemocnici.
Hodnoty v grafu znázorňují preference studentů v oblasti volby typu zařízení.
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22%

18%

12%

15%

10%

8%

27%

22%

11% 11%

8%

6%

25%

22%

13%

9%

6%

11%

23%

25%

15%

10%

5%

11%

Lepší platové
podmínky

Lepší životní
podmínky
v zahraničí

Kvalitnější trénink
ve specializační

přípravě

Získání zkušeností
ze zahraničí

Vyšší míra supervize
nad prací lékaře

Širší možnosti
uplatnění v zahraničí
(např. studijní obor
je v zahraničí více

rozvinutý, lepší
možnost vědeckých

studií apod.)

Nejčastějšími důvody pro vycestování studentů do zahraničí v obou zemích dlouhodobě zůstávají lepší platové podmínky a lepší životní podmínky v zahraničí. Studenti 

na Slovensku vyhledávají v zahraničí také kvalitnější trénink ve specializační přípravě a širší možnosti uplatnění. Studenti preferují dlouhodobé pobyty v rozsahu 11 a více 

let oproti krátkodobým výjezdům do zahraničí.

22

V případě, že chcete pracovat v zahraničí, upřesněte, prosím, 

důvod vycestování: TOP 6 odpovědí.
OTÁZKA

Odpovědi s výslednou hodnotou pod 3 % se nevyskytují v grafu.

Plánovaná délka pobytu studentů 

v zahraničí:
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31%

29%

38%

2 – 5 let

6 – 10 let

11 a více let

15%

19%

66%

2 – 5 let

6 – 10 let

11 a více let

Počet procent  (0 – 100 %) Počet procent  (0 – 100 %)

27%

28%

43%

2 – 5 let

6 – 10 let

11 a více let

15%

15%

69%

2 – 5 let

6 – 10 let

11 a více let

Počet procent  (0 – 100 %) Počet procent  (0 – 100 %)

Důvod vycestování

112Respondenti 

českého občanství 110Respondenti jiného 

občanství

99Respondenti 

slovenského občanství
61Respondenti jiného 

občanství

SK-2021 SK-2023CZ-2021 CZ-2023
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Obecně je mezi studenty v obou zemích bez rozdílu občanství nejpreferovanější lokací pro práci v zahraničí Německo. V případě respondentů studujících na slovenských 

lékařských fakultách, kteří mají slovenské občanství, je situace ovlivněna zájmem o práci v České republice (25 %). Ta se v tomto případě dlouhodobě drží 

na první příčce.

23

V případě, že chcete pracovat v zahraničí, upřesněte, 

prosím, lokaci: TOP 5 odpovědí.
OTÁZKA

112

Počet procent  (0 – 100 %)

Respondenti 

českého občanství

25%

20%

12%

6%

5%

Německo

Rakousko

Švýcarsko

Švédsko

Spojené království (GB)

17%

12%

10%

10%

6%

Německo

Slovensko

Rakousko

Švýcarsko

Spojené království (GB)

110

Počet procent  (0 – 100 %)

Respondenti jiného 

občanství

99

Počet procent  (0 – 100 %)

Respondenti 

slovenského občanství

61

Počet procent  (0 – 100 %)

Respondenti jiného 

občanství

25%

18%

17%

9%

6%

Česká republika

Německo

Rakousko

Švýcarsko

Spojené království (GB)

23%

14%

11%

9%

7%

Německo

Švýcarsko

Spojené království (GB)

Rakousko

Španělsko
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8% 8%

5%

3%

6%

5%

7% 7%

6%

5% 5% 5%

Anesteziologie
a intenzivní

medicína

Vnitřní lékařství Kardiologie Psychiatrie Gynekologie
a porodnictví

Dětské lékařství

8%

7% 7%

4% 4%

5%

10%

6% 6%

5% 5% 5%

Anesteziologie
a intenzivní

medicína

Chirurgie Vnitřní lékařství Kardiologie Dětské lékařství Všeobecné
praktické
lékařství

Nejžádanějším oborem mezi studenty v obou zemích je anesteziologie a intenzivní medicína. Narůstající zájem o tento obor byl zaznamenán zejména mezi studenty 

v České republice, kteří plánují následně vycestovat do zahraničí. Na Slovensku je patrný významný meziroční nárůst zájmu o výkon lékařské profese v oboru psychiatrie. 

24

Který z oborů preferujete pro výkon lékařské profese? 

TOP 6 oborů.
OTÁZKA

Počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.

222
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31%

5% 5% 5% 5% 5% 5%

17%
21%

17% 16%

7% 6%
11%

27%

8% 8% 8% 8% 8% 8%
14%

21%
17%

12%
8% 8%

18%

od 40.000,- do 50.000,- od 50.000,- do 60.000,- od 60.000,- do 70.000,- od 70.000,- do 80.000,- od 80.000,- do 90.000,- od 90.000,- do 100.000,- více než 100.000,-

13% 13% 13% 12% 11%

25%

7%
10%

14% 15% 16%

35%

7%
13%

10%
15%

9%

40%

2%
8%

16%
13%

17%

42%

od 50.000,- do 60.000,- od 60.000,- do 70.000,- od 70.000,- do 80.000,- od 80.000,- do 90.000,- od 90.000,- do 100.000,- více než 100.000,-
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Jaká by podle Vašeho názoru měla být adekvátní a dostatečná výše 

platu ve Vašem oboru? (Plat absolventa v hrubém; bez přesčasů/služeb/příplatků)
OTÁZKA

Počty respondentů jsou uvedeny pro rok 2023.
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Jaká by podle Vašeho názoru měla být adekvátní a dostatečná výše 

platu ve Vašem oboru? (Plat absolventa v hrubém; bez přesčasů/služeb/příplatků)
OTÁZKA
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Představa NÁSTUPNÍHO platu

Představa platu PO PRVNÍ ATESTACI

222

160

Varianta odpovědi „více než 50.000,-“, která se vyskytovala v dotazníku v roce 2021, byla rovnoměrně rozprostřena mezi odpovědi v rozmezí od 50.000,- do více než 100.000,-.
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88 % Čechů studujících na českých lékařských fakultách a 72 % 

Slováků studujících na slovenských fakultách má v plánu 

po ukončení studia pracovat ve své rodné zemi.

Shrnutí průzkumu mezi studenty 4., 5. a 6. ročníků lékařských fakult 
v České republice a na Slovensku

Studenti i nadále preferují vykonávání praxe během svého studia 

v univerzitní / fakultní nemocnici. Studenti zde vyhledávají 

možnost získání praktických dovedností, práci s moderním 

vybavením, kvalitní personál či větší množství pacientů.

V průměru pouze 31 % studentů v obou zemích byla během praxe 

nabídnuta možnost pracovat ve zdravotnickém zařízení 

po ukončení studia.

Polovina studentů v Česku a třetina studentů na Slovensku 

je přesvědčena o tom, že jejich fakulta aktivně a dostatečně 

podporuje vykonávání praxe nad rámec studia. 90 % studentů 

by také uvítalo tematické semináře s informacemi pro jejich 

budoucí praxi. 
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Str. 6

S vybavením fakult pro výuku odborných předmětů jsou studenti 

v Česku spokojeni 2x více než studenti na Slovensku. Nejčastěji 

by studenti obou zemí uvítali v rámci zlepšení na své fakultě vyšší 

důraz na množství praktické výuky.

Str. 7

Str. 8

Str. 9

Str. 10

Str. 11

Pro lepší uplatnění na trhu práce se studenti nejčastěji věnují 

v rámci mimoškolních aktivit dobrovolným praxím, brigádám 

ve zdravotnictví a aktivitám ve studentských spolcích.

Byl zaznamenán pokles zájmu o práci v nemocnicích spolu 

s narůstajícím zájmem o práci v ambulancích. Podobná situace 

panuje mezi studenty plánujícími zůstat v tuzemsku, ale také 

studenty, kteří chtějí vyjet za prací do zahraničí. Nejčastěji 

se rozhodují dle zkušeností ze stáží/praxí a finančního ohodnocení. 

I nadále zůstávají nejčastější volbou při výběru zařízení pro budoucí 

zaměstnání v tuzemsku i v zahraničí nemocnice. V případě typu 

nemocnic studenti většinou míří do univerzitních / fakultních 

nemocnic. Narůstá také zájem o práci v soukromém sektoru.

Místo výkonu budoucí praxe studentů nejčastěji ovlivňují jasné 

a jednoznačné podmínky pro předatestační/specializační 

přípravu a vedení pracovního kolektivu. Studenti nejčastěji 

vyhledávají při práci v zahraničí lepší platové a životní podmínky.

Str. 12

Představy studentů o jejich budoucím finančním ohodnocení mají 

stále rostoucí tendenci bez rozdílu práce v tuzemsku 

nebo v zahraničí. Významné nárůsty v představách platů lze 

zaznamenat zejména u nástupních platů.

Str. 14

Str. 20

Str. 15

Str. 21

Str. 16

Str. 22

Str. 18

Str. 25
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HEALTHCARE INSTITUTE o.p.s.

Jsme organizace, která pomáhá postupně zvyšovat bezpečnost a kvalitu českého zdravotnictví prostřednictvím zacílených projektů. 

EFEKTIVNÍ NEMOCNICE
Odborná konference, které se každoročně účastní přes 1 000 osobností z řad vrcholového managementu 

nemocnic, zdravotních pojišťoven, krajů a zainteresovaných firem a organizací.

NEJLEPŠÍ NEMOCNICE ROKU
Komplexní hodnotící projekt zaměřený na finanční zdraví nemocnic a bezpečnost a spokojenost pacientů 

a zaměstnanců v českých nemocnicích.

ZDRAVOTNÍ POJIŠŤOVNA ROKU
Komplexní hodnotící projekt zaměřený na zlepšování kvality služeb směrem k poskytovatelům zdravotní péče 

a k pojištěncům.

BAROMETR MEZI MEDIKY
Průzkum mezi studenty českých i slovenských lékařských fakult má za cíl sledovat změny nálad budoucích 

mediků ve vztahu k tuzemskému zdravotnictví.

BAROMETR MEZI SESTRAMI

Průzkum mezi řediteli českých i slovenských nemocnic, kteří hodnotí stávající situaci ve zdravotnictví.

BAROMETR MEZI PACIENTSKÝMI 

ORGANIZACEMI

BAROMETR MEZI ZAMĚSTNAVATELI

Průzkum mezi studenty českých a slovenských škol, vzdělávajících ve zdravotnických oborech, má za cíl 

sledovat změny nálad budoucích sester ve vztahu k tuzemskému zdravotnictví.

BAROMETR ZDRAVOTNICTVÍ

Průzkum zaměřený na otázky zdraví zaměstnanců a vztah zaměstnavatelů se zdravotními pojišťovnami.

Průzkum sleduje úroveň poskytované zdravotní péče ve vztahu k pacientům se specifickými potřebami 

a pomáhá rozšiřovat povědomí o možnostech pacientských organizací. 
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https://www.hc-institute.org/cz/efektivni-nemocnice.html
http://www.hc-institute.org/cz/projekty/nemocnice-ceske-republiky.html
http://www.hc-institute.org/cz/projekty/zdravotni-pojistovna-roku.html
http://www.hc-institute.org/cz/projekty/barometr-mezi-mediky.html
http://www.hc-institute.org/cz/projekty/barometr-mezi-sestrami.html
https://www.hc-institute.org/cz/projekty/barometr-mezi-pacientskymi-organizacemi.html
https://www.hc-institute.org/cz/projekty/barometr-mezi-pacientskymi-organizacemi.html
http://www.hc-institute.org/cz/projekty/barometr-mezi-zamestnavateli.html
http://www.hc-institute.org/cz/projekty/barometr.html
http://www.hc-institute.org/
http://www.hc-institute.org/cz/
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ORGANIZÁTOR 

PROJEKTU

REALIZOVÁNO 

POD ZÁŠTITOU

http://www.hc-institute.org/
http://www.hc-institute.org/cz/
https://www.jfmed.uniba.sk/
https://cuni.cz/UK-1.html
https://lf.osu.cz/
https://www.lf2.cuni.cz/
https://www.fmed.uniba.sk/
https://www.lfhk.cuni.cz/
https://www.med.muni.cz/


Dominik Gřešica

projektový manažer

d.gresica@hc-institute.org 

+420 608 203 053 

Lenka Lunkmoss 

výkonná ředitelka

l.lunkmoss@hc-institute.org 

+420 776 861 101

Daniel Vavřina

zakladatel

d.vavrina@hc-institute.org 

+420 608 878 400

29

https://www.linkedin.com/company/healthcare-institute-czech-republic/
http://www.hc-institute.org/rss/rss-cz.xml
https://www.facebook.com/healthcare.institute
http://www.hc-institute.org/cz/
https://www.instagram.com/healthcare_institute?utm_source=ig_web_button_share_sheet&igsh=ZDNlZDc0MzIxNw==
https://www.youtube.com/@efektivninemocnice7042
mailto:d.gresica@hc-institute.org
mailto:l.lunkmoss@hc-institute.org
mailto:d.vavrina@hc-institute.org
https://twitter.com/HC_Institute
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